



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

## 对群众诉求敷衍了事? 调离! 温州基层政法队伍作风建设掀起“整治风暴”

本报记者 虞华盛 曹志男 通讯员 张以麟 高宏

本报讯 8名政法干警因在原岗位无法胜任、工作作风不实等原因被调离原岗位,另有94名政法干警被交流岗位。近日,温州政法系统发布了开展基层政法队伍作风建设专项整治2个月以来的首份“报告单”。

今年6月,温州市委政法委面向全市政法部门下发了《温州市基层政法队伍作风建设专项整治意见》,梳理出包括纪律不严、为政不廉、执法不公、担当不够等4大作风“顽疾”和12大类突出问题,并于7月18日召开了全市基层政法队伍作风建设会议,在全市掀起了一场队伍建设的专项整治风暴。

今年8月初,温州一名基层干警因为家庭原因,在日常工作中情绪不稳定,对待群众的诉求敷衍了事。获悉情况后,相

关部门找其诫勉谈话,并作出了将其调离原岗位的决定。

“这次的处理力度这么大,真是没想到。”这名干警的同事说,这次作风建设专项行动让大家感受到了“严”“真”“实”,单位不仅组织夜学,还要求每个人在“纪律不严”“为政不廉”等“四不”问题上进行彻底的自查自纠,“有问题就改,没问题也要给自己敲警钟。”

“接待当事人要文明,工作时注意方式方法,严格按照规定程序办事。”永嘉法院碧莲法庭的一名工作人员说,即使在山区从事政法工作,也感受到了这次“风暴”的威力,“连夜被召回永嘉法院参加专题夜学,经过一段时间的自查自纠,我也给自己提出了更高的工作要求”。

“瞄准重点单位,锁定重点人群。”温州市委政法委工作人员介绍,此次基层政法队伍作风建设专项活动中,温州市委政法委牵头研究部署了7大项27个举措,不仅包括政法各部门针对本单位的

自查自纠,还有市、县政法各单位组织的交叉、暗访等巡查。目前,市级组织了23支巡查队伍,巡查工作已经开展了2周。

“一手出重拳、零容忍、严追责;一手树典型、重教育、强根本”,温州打造政法铁军,不仅强调要有铁一样的作风纪律,还要有“树典型、重教育”的恒心。近年来,温州政法队伍中涌现出一大批先进典型,他们付出了常人难以想象的辛劳和汗水,有的甚至献出了宝贵的生命。市委政法委的工作人员介绍,他们正在牵头编订《温州政法群英谱》,俞秀成、潘超俊等温州政法先进人物都将列入其中,之后还将进行巡回演讲,把这些先进典型的事迹传播到每一个政法人的心中。

温州市委副书记、政法委书记姚高员说:“作风建设永远在路上,我们要以对党和人民高度负责的精神,扎实抓好基层政法队伍作风专项整治活动,着力提升政法队伍整体形象和战斗力,为打造‘铁三角’、再创新辉煌提供强有力的政法保障。”

## 幼儿园开学在即 家长先来收个“大礼包” “入园难、体罚、抢跑、没有男老师” 都有解决之道

本报首席记者 王索妮 通讯员 刘丹丹

本报讯 “入园难,难于考公务员;入园贵,贵过大学收费。”这听上去像是段子,却偏偏折射了一些地方的学前教育现状。为了让学龄前儿童“有园上、上好园”,今年5月,浙江出台《浙江省学前教育条例》(以下简称《条例》)。伴随着孩子们开学日的到来,这项《条例》将于9月1日起正式实施。

据了解,作为我省学前教育领域首部地方性法规,《条例》涉及幼儿园保育及教育、工作人员规范、幼儿园监督管理等方面,非常细致。昨天下午,在省人大法制委员会、省人大教科文卫委员会、省教育厅召开的《条例》宣传贯彻会上,《条例》引起热议。

眼下学前教育形势有多严峻?省教育厅厅长郭华巍介绍,全面“二孩”政策放开后,到2020年预计全省在园幼儿人数将新增47万人左右。根据各地教育部门上报统计,到2020年,全省需新建幼儿园1144所、扩建幼儿园406所。“一方面,‘有园上’已成为民众的一种刚性需求;另一方面,‘上好园’成了新的期盼和要求。这些新老问题叠加对学前教育资源供给带来了巨大压力。”

根据《条例》,县级以上人民政府应当将保障3周岁以上学龄前儿童接受基本幼儿园教育的幼儿园建设纳入城乡规划,预留符合规定要求的幼儿园建设用地,每个乡(镇)应当至少设置1所公办幼儿园。此外,新建、改建和扩建居民住宅区,应当根据规划要求配套建设幼儿园。“可以说,《条例》的颁布实施对于我省适应‘二孩’政策、新的户籍制度改革等新形势具有重要的现实意义。”郭华巍说。

近年来,社会上有关幼儿园老师虐待儿童的事件屡有曝光。《条例》中明确指出,幼儿园工作人员虐待、歧视、体罚、变相体罚、侮辱学龄前儿童,实施其他损害学龄前儿童身心健康行为,或收受、索取学龄前儿童家长财物,尚未构成犯罪的,由所在幼儿园或者教育行政部门给予处分,幼儿园可以依法解除聘用合同或者劳动合同。

值得注意的是,当下幼儿教育中还出现了使用小学教材、游戏活动减少等“小学化”倾向,为了遏制这种“抢跑”现象,《条例》也特别提出幼儿园不得教授小学教育内容和进行其他超前教育或者强化训练,不得组织学龄前儿童参加商业性活动和无安全保障的活动。

此外,现实生活中,不少家长还担心幼儿园里“清一色”的女教师会使不少男孩子的性格倾向女性化。今后,家长不必再担心了,因为《条例》规定,县级以上人民政府应当行动起来,增加幼儿园男性教师的数量和比例。“在我看来,男性幼儿教师有助于扩大幼儿的社交范围、丰富幼儿的社交内容。”宁波市海曙区教育局副局长陈臣表示,当前对男教师的培养尚未形成完整体系,而《条例》实施后,幼儿园里“阴盛阳衰”的现象或将得到改善。

## 测绘普法玩转高科技

本报记者 史雪莹 通讯员 徐欢

“这个无人机的用处很大,比如一些地区出现自然灾害时,很多相关数据都要靠它获取。”昨天上午,在杭州市城市规划展览馆,省测绘与地理信息局联合杭州市测绘与地理信息局举办了2017年测绘法宣传日暨国家版图意识宣传专场活动,现场展出的先进测绘装备、测绘技术吸引了许多市民驻足。

今年是新修订的《中华人民共和国测绘法》颁布实施的第一年,此次活动紧紧围绕“认真学习宣传贯彻新《中华人民共和国测绘法》”的主题。活动现场,专家为少年儿童上了一堂生动的国家版图知识课,课后开展了版图小知识竞赛、拼图比赛等小游戏,“这个是四川,这个是山东,快点快点!”在欢乐的游戏中,现场的青少年不仅加深了对国家版图知识和地图知识的了解,还对测绘与地理信息技术产生了浓厚的兴趣。



## 警嫂下夜班回到家,却发现老公睡在家门口 她在七夕节撒的这把“狗粮”,甜!

详见3版

## 婆婆为抱孙子搬进小两口婚房监督,但万万没想到…… “形婚”男女为离婚和彩礼闹上了法庭

详见12版



中小企业免费法律咨询平台